

# 财眼

苹果 iPhone12 热销加价,华为 Mate40 预约火爆

## 手机市场迎来年度“机皇”之战

■新快报记者 陈学东

国内手机市场迎来真正的年度“机皇”之战:一边是划时代的5G版苹果iPhone面世,销量持续走高甚至出现加价现象;一边是搭载麒麟9000芯片的“绝版”旗舰华为Mate40,预约瞬间售罄。苹果和华为的市场之战已近白热化,随着iPhone12和Mate40的接连上市,也意味着智能手机全面5G更替的时代已经到来。

### 苹果 iPhone12 加价加单

10月28日下午,新快报记者在广州天环广场Apple Store店看到,店内人头攒动,大部分是前来体验iPhone12的消费者。据工作人员介绍,只有提前预约购机的消费者才能当天领取新机,其他没有预约到的因为没有现货,不能当日购买。

记者登录苹果官网,发现iPhone12可以预订,但每人限购2台。iPhone12现在下单需要5-7个工作日发货,而iPhone12Pro则需21-28个工作日才能发货。

“目前iPhone12基本现货,iPhone12 Pro则比较紧张。”在中华广场4楼,有经销商告诉记者,这两款手机热门配色的大容量机型现货普遍需要加价。其中256GB版本的iPhone12 Pro海蓝色加价最多,刚上市最高报价12999元,比官方售价高出3700元左右,目前现货仍要高出1000多元。此外,部分iPhone12也要加价,例如绿色256GB版本售价在8000元左右,需要加价500元。

近日从iPhone产业链传出消息,苹果已经向产业链公司增加了200万台iPhone12的订单,信达证券预计,苹果2020年第四季度供应链订单在8000万至8500万部,2021年销量有望达2.3亿-2.4亿部,这使得iPhone12将是继iPhone6之后苹果销量最好的一代手机。

### 华为 Mate40 预约瞬间售罄

昨日下午,记者在岗顶和中华广场多家华为授权门店看到,华为Mate40



■VCG/图

发布会过后,已有不少消费者前来询问以及预约购机。有工作人员告诉记者,目前来询问这款机型的消费者很多。“从目前来看,预订成功首销当天基本可以拿到现货,不过每位消费者只能实名预订1台手机,且提货时需本人前往并当场激活。”10月30日18时08分,国内版本将正式开售。

作为华为被制裁后的最后一代旗舰手机,Mate40对国人来说有着特殊的意义。同时,芯片上,麒麟9000相比麒麟990的升级幅度相当巨大,无论是GPU还是CPU都有着庞大的升级。从发布会所提供的Mate40系列各项新功能看来,Mate40依旧继承了此前所用的Leica影像系统,像素达5000万。Pro+则有较大改动,首次在业界内使用自由曲面镜头,主要是改善了拍摄中存在的边缘畸变问题。或许因为这些改变,让华为新机在23日开售预订后,立刻被抢购一空。

“不论国内发售量多与少,不管断货是真是假,渠道方一定会囤货,炒作‘绝版机型’,‘买一个少一个’,Mate40系列上市后的渠道加价一定强于iPhone12。”有业内人士对记者表示,今年的Mate系列因为芯片的稀缺性,一定会有较大的渠道加价,国内售价大概

率会被整体拉高。

华为Mate40国行版的售价要在10月30日公布,目前已知的欧版最低售价为899欧元,约合人民币7084元。按照以往惯例,国行版的售价会低不少,但大概率仍要5000元起步。

### 全面5G更替时代到来

10月份的这场年度“机皇”大战,实际上也在某种程度上开启了手机5G时代的到来。iPhone12今年最大的变化就是增加了对5G网络的支持,这或许是很多人打算换机的重要原因,毕竟长期来看,iPhone12比旧款更值得购买。而Mate40作为“绝版机型”,也会吸引不少消费者抢购。

进入2020年以后,5G手机的增长非常明显,但真正的换机潮一直没有到来。而这次iPhone12和华为Mate40的相继上市,再加上基站建设和运营商不断推出新的资费套餐吸引用户,国内手机市场5G换机潮将全面来临。

IDC近日发布预测称,2020年全球5G手机的出货量约为2.4亿台。其中中国市场的出货量将超过1.6亿台,市场占有率为67.7%。未来5年内,中国5G手机出货量也将持续占据全球约一半的市场份额。

## QFLP试点改革方案来了 境外资本投资将更便利

新快报讯 记者许莉芸报道 中国金融业“走出去、引进来”进一步深化。日前,国家外汇管理局副局长王春英表示,正在研究有关合格境外有限合伙人制度(QFLP)试点改革方案,进一步拓展投资范围,简化登记手续,便利资金汇兑,探索私募股权投资基金跨境投融资管理模式,继续支持北京吸引更多全球一流投资机构落户。10月26日,海南率先下发了《海南省关于开展合格境外有限合伙人(QFLP)境内股权投资暂行办法》(下称《暂行办法》),明确了外商投资股权投资类企业的设立程序和经营范围,并从扶持政策、风险防控等方面提出具体举措支持外商投资股权投资类企业落户海南。

据悉,合格境外有限合伙人(Qualified Foreign Limited Partner,简称

“QFLP”)是指境外机构投资者在通过资格审批和其外汇资金的监管程序后,将境外资本兑换为人民币资金,投资于国内的私募股权投资市场。合格境外有限合伙人基金落地后,将会发挥跨境联动优势,利用投贷联动等协同业务,投资中国重点企业和项目。

QFLP试点业务的开展,不仅代表人民币资产吸引力的进一步提升,更是我国坚持对外开放、金融开放的重要一步。2019年,国务院新批准的六大自贸试验区中山东、江苏和湖北都提出促进跨境投融资便利化,试点QFLP。2020年4月,人民银行、银保监会、证监会、外汇局关于金融支持粤港澳大湾区建设的意见,允许港澳机构投资者通过合格境外有限合伙人(QFLP)参与投资粤港澳大湾区内地私募股权投资基金和

创业投资企业(基金),有序推进合格境内有限合伙人(QDLP)和合格境内投资企业(QDIE)试点,支持内地私募股权投资基金境外投资。在我国持续扩大开放的过程中,QFLP的试点城市和投资额度都不断增加。

此次海南的《暂行办法》不仅实行“免联审”,不设联审机制,登记注册简便高效,而且准入全国最低,QFLP企业的登记注册无最低准入门槛要求。并且在优惠力度上,配套支持政策力度更大。《暂行办法》从个人所得税、配套优惠措施和园区落地奖励等方面明确了优惠政策,同时省金融监管局将积极推动QFLP业务纳入海南自由贸易港鼓励类产业目录和鼓励外商投资产业目录,QFLP企业将享受更多的税收优惠。

### 今年前三季度 国内进口原油“价减量增”

新快报讯 记者郑栩彤报道 由于欧洲疫情等影响因素,10月国际原油市场震荡下跌,消费者得以享受持续低水平的油价。由于前期购入低价油库存,国内一些加油站企业赚取差价、实现业绩上升。有数据显示,今年前三季度国内进口原油“价减量增”,多方发生囤油需求。

建信期货研报指出,由于美国汽油需求恢复速度趋缓、冬季严寒等原因,在OPEC出台减产措施前,国际油价预计还将偏弱。本周二至周三,主营业务与石油勘探生产相关的中国石油和中海油服股价分别下跌0.49%和2.26%。但受益于国际低油价,国内成品油持续维持在较低价位,利好成品油消费。年内,成品油调价呈现“四涨四跌十二搁浅”格局。相比年初,汽柴油限价分别下调了1780元/吨和1720元/吨。

在国际油价低点买入较多石油产品的加油站,受益于前后价差,A股民营加油站龙头和顺石油10月27日公告称,企业正逐渐摆脱疫情影响,在第三季度实现了净利润增长。即便成品油价降低使得其前三季度营业收入同比减少13.07%,但营业成本同比降幅更大。前三季度,和顺石油净利润同比增长6.53%至1.21亿元,自营加油站也新增2座至32座。

海关总署发布的最新数据显示,今年1-9月,中国原油进口数量4.16亿吨,同比增长12.7%。其中,9月中国进口美国原油数量再创历史新高。而前三季度,总原油进口的金额却是同比下降了21.1%,为9579.9亿元。

### 今年“双11”预计 日均快递业务量达4.9亿件

据新华社电 记者28日从国家邮政局新闻发布会获悉,今年“双11”期间预计日均快递业务量达4.9亿件,是今年日常业务量的两倍。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍,疫情将是今年旺季服务保障工作绝不能忽视的首要因素。今年,上游电商市场格局及促销节奏有重大变化,提前掀起一波促销高潮。销售周期的拉长,促使快递企业早就要将运力储备投入到实战之中,对持久作战的能力将形成更大考验。同时,社交电商、直播电商等业态快速发展,市场份额逐年攀升。旺季期间,快递企业在服务好传统电商平台的同时,需要充分考虑直播电商的需求爆发,不确定性增大。

边作栋表示,为做好今年旺季服务保障工作,国家邮政局提出“全网不瘫痪、重要节点不爆仓,保畅通、保安全、保平稳”要求,实行“错峰发货、均衡推进”的核心机制,努力打造有质量保证的“双11”、有安全兜底的“双11”。

边作栋说,在旺季高峰期,快递员的作业量往往是日常的数倍。很多快递员早晨两三点就出门,半夜12点后才能到家。由于工作任务重,用户催得紧,很多快递员吃的是冷餐,喝的是凉水,睡的是仓库。高峰时期个别地区的快件时效会有所延长,呼吁公众对旺季高峰期的快件时效多一些宽容,对快递小哥不能如期上楼投递多一些谅解,对满身疲惫的快递小哥多一些爱护。